

## *Banja Vrdnik*

Fruška gora je ostrvska planina u Sremu, Vojvodina. Zahvata površinu od 25. 525 km<sup>2</sup>.

1960. godine je proglašena za prvi nacionalni park Srbije i od tada ima još veći značaj u turizmu. Doline i padine Fruške gore su prekrivene livadama, pašnjacima i žitnim poljima, na padinama su voćnjaci i vinogradi sa čuvenim vinskim podrumima, a delovi viši od 300 m su obrasli gustom listopadnom šumom.

Na Fruškoj gori je najveća koncentracija lipove šume u Evropi. Oko 700 vrsta lekovitog bilja raste na ovoj planini.

Banja Vrdnik se nalazi na severu Srbije u Vojvodini. Pozicionirana je na južnim padinama Fruške Gore u Sremu.

Velika blizina Novog Sada i Beograda doprinela je tome da se stanovništvo zadržava u Banji Vrdnik za razliku od mnogih malih mesta u Srbiji koja iz dana u dan nestaju.

Poznata je po izvorištima termalne vode, koja se koristi u rehabilitacione svrhe, a njom se pune gotovo svi bazeni u Banji Vrdnik.

Fruškogorske šume okružuju Banju Vrdnik sa tri strane, a zbog čistog planinskog vazduha može se smatrati i vazdušnom banjom. Svake godine, sve veći broj posetilaca dolazi ovde na odmor.

Turističko-ugostiteljski sadržaj Banje Vrdnik je veoma raznovrstan, od mnogobrojnih restorana i kafića do obilazaka fruškogorskih manastira i izletista duž cele planine.

Nekada davno, u posleratnom periodu, Vrdnik je bio rudarski gradic. Veliki broj rudara iz cele bivše države dolazili su na rad u rudnike uglja, a većina njih se zadržalo ovde i nastavilo da živi.

Može se reći da je rudarstvo podiglo Vrdnik i od njega napravilo urbano mesto kakvo je danas. Jednog dana na velikoj dubina rudnika počela je da izbija vrela voda, a od tog dana počinje da se razvija turizam u Vrdniku.

Prvi bazeni sa toplom vodom napravljeni su za potrebe rudara u Vrdniku. Kako se rudarstvo postepeno gasilo, turizam je dobijao sve više na značaju. Ubrzo je napravljen i rehabilitacioni zavod sa termalnim bazenima i medicinskim kadrom. Danas je Banja Vrdnik većinom turističko mesto, uz nešto malo industrije.

Banja Vrdnik pruža turistima raznorazne sadržaje i iz tog razloga smatra se da je upravo ovaj lokalitet od velikog značaja za razvoj turizma u Srbiji, obzirom da je po statistici banjski turizam u boljoj poziciji od gradskog u Srbiji.

Savršeni sklop ruralnog i banjskog turizma može samo pozitivno da utiče na turizam i potencijalne turiste.